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VT. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1887. június 23. szám.
JL

Előfizetési díj:
l'VV-szóvre 4 it.. Félévre 
2 ft.. Negyedévre / ft.

Hirdetmények:
1 hasábos petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr.,
30 kr.

Ketyegd

Nyilttér petitsora 12 kr. imrnM és gaziászati hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
esak ismert kezektől tó­

gád unk el.

Kéziratokat nem küldünk 
v issza.

A Zalame°yei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Mtgyénk haladása.
A világ egyetemének, egyes világrészeknek, 

a különböző országoknak haladása több moz­
zanatban nyilvánul. Közlekedés, közigazgatas, 
igazságszolgáltatás, tan ügy. ipar, kereskedelem, 
g-azdászat, x agvonosodas. erkölcsi állapotok, 
sajtó-viszonvok. irodalom stb. mind meg annyi 
ténvezd a knltnrai haladásban.

Miként az eg vés államoknak, úgy az egyes 
mvg x ékin k is megvan e sajátságos kultúrájúk, 
mehet a különböző geográfiái és etnográfiái 
viszonyok szoktak leginkább befolyásolni.

A mi hazánk megyéinek különösen meg­
van a speciális kultúrájuk ; mert hát az tudva 
levő dolog, liogv ezeknek mindegyike mindig 
eg'Y-egv kis ország volt az országban. A hírne­
ves Soinogvvármegye máig is viseli az „ország“ 
nevet. Ez persze még abból a hatalmas időkből 
való jus lehet, mikor a kis hetvenkedő Ugocsa 
megtehette, liogv: „non eoronavit.“

Most már sokat változtak a viszonyok; a 
coneentralis törekvések megnyirbálták a várme- 
gx ék szárnyait. Ma már kultúrájuk is elvesz­
tette azt az erősebb speciális jelleget s úgy­
szólván teljesen összesimulf az általános nemzeti, 
állami kiiltiirával. Ez a körülmény azonban 
egyáltalán nem zárja ki. hogy valamely megye 
s igv megyénk kulturális viszonyaival különle­
gesen foglalkozni ne lehetne s rá ne lehetne 
mutatni az észlelt haladásra.

(‘élünk : ezt tenni megyénkkel szemben is. 
Persze vsak röviden, egyszerit rámiitatással s 
4»1 \ terjedelemben, aminőt egxT szükebb cikk 
kerete megenged.

Megválik gazdasága, terménvdússága ered­
ményezte azt, hogy a közlekedésben majdnem 
a leghatalmasabb haladással találkozunk.

Megyénknek három nevezetes vasút-vonala 
van : mindegyik a délivaspálya-társaság birto­
kában. Egyik Bées, a másik Budapest, a har­
madik Pragerltof felé visz. A negyedik vonal- 
részt. mely Zákány felé vezet, nem is említjük 
ki. l'jabban tervbe van a „Keszthely-Szent-

györgyi vasút.u Keni sokara munkálat ala keríti.
A Keszthely és Szent-Oyörgy között léte­

sítendő szárnyvonal előreláthatólag maga után
egy másik vonalrészt: Balaton mentén 'ha­

za, Pápa felé. Ennek létesítése érdekében is
von
poleza, Páp
sok tinta elfolyt már. de még mindig óhaj. Va 
lósziniileg jobb pénzviszonyokra \7ar. — Egy 
tekintélyes bécsi bankárcsoport ép most teljesíti 
a nyomjelzési munkálatokat a Szent- Iván-Zala- 
Egerszeg-Lendva-csáktornyai vonalra nézve, mely 

Váliczka és Kerka-völgyön áta megyénket
90 kilometer hosszúságban szelné, a székvárost 
a rég’ nélkülözött vasút áldásában részesítene s 
megyénk egyik legelhagyotabb részében: Gö­
csejben nyitaná meg az utat a villany és gőz 
sei >ess égé vei haladó kultúrának. —

Ha mindezen vonalrészek kiépíttetnek, me­
gyénk úgy lie leszen hálózva vonalakkal, hogy 
ha valakinek a vármegye valamennyi neveze­
tes városában leend dolga, két nap alatt bú 
nélkül végezhet.

Nincs ez az idő olyan nagyon messze, biz­
tosíték erre a legutóbbi évtizedek haladása a 
közlekedés megkönnyítése és gyorsasága tekin­
tetében.

Ez előtt harminc esztendővel a zala-eger- 
szegi megyei gyűlésekre a vármegye másik ré­
szeiből váltott lovakon volt szokás jőni, ha va­
laki egy-egy gyűlésre másfél vagy egy hetet nem 
akart rászánni. És ma már a megye jó nagy 
részét vasútvonal köti össze a megye székiic-

Semmivel sem kisebb a haladás a távolból 
való érintkezés tekintetében.

Az előtt egy-egy „sürgős“ levél Ö—4 nap 
alatt jutott el rendeltetési helyére, p. a megye 
székhelyére. Ma már a legtávolabb eső helyről 
is legfölebb 12 óra kell a levélnek. Csak nem 
rég is úgy volt, hogy a tekintélyesebb közsé­
gekből 2—o óra járásnyira kellett küldeni a 
postai küldeményekért. Ott volt az utolsó posta. 
Most már minden nagyobb faluban van posta­
hivatal. Távirda vonalak is eléggé beágazzák 
a vármegyét oly vidéken is, hol vasúti össze-

„Zalamegye“ tárcája.
Sís M a ^ i5 a t 11 fe i*

Irta: Németh Elek.

Sziíl a zene, vig a násznép 
A em is lehet ma ez máskép.

A faluban a legszebb láng 
Piroska

Esküvőjét., lakodat unit 
Ma tartja.

Körülállják a leányok
Mind meganny i szép virágok: 

Egyik szegfű, másik rózsa.
Liliom,

Mindannyi közt ki a legszebb '1 
Sem tudom !“

Valamennyi örül, kacag,
A menyasszony csak hallgatag.

I Hlámszóró bogár szemét 
Lesüti,

Nagy bánatát halványarca 
Tükrözi.

n Megesküdtem a nagy égre,
Hogy övé teszek örökre !u — - 

Ajka sóhajt, keblén a kín
Férge rág -------

Hervadozik, mint letarolt 
Kis virág.

Szól a zene, indul a nép,
Nem is lehet ez ma máskép.

A faluban a legszebb lány 
Piroska,

A nászúját más legénynyel 
Ma tarfia.

köttetésnek Injával vannak Ha e tekintetben 
így tart a haladás s a Sümegh és Keszthely között 
már megkisérlett telefon-összeköttetést ;i távíró­
hálózat egyéb vonalain is létesítik s a telefont 
is még tökéletesíteni sikerül: igen könnxen meg­
történhetik. hogy a Nagy-Kanizsán végbemenő 
hangversenyt a zala-egerszegiek is kényelmesen 
hallgatják s az itteni lapszerkesztő kanizsai tu­
dósító nélkül is gondtalanul megírja arról a 
referádát.

Ilyen villamos gyorsaság és haladás mu­
tatkozik megyénk közigazgatásának terén is. Ez 
a tér kiválóan megyénkben dicsekedhetett min­
denkor és dicsekedhetik jeles kapacitásokkal, 
kik az üg\ előrevitelét biztosították és biztosítják.

Megyénk termelő megye levéti, tág teret 
nyit a gazdászat terén jeleskedőknek s ennek 
köszönhető, hogy a gazdászat emelése, felvirá­
goztatása körül oly sok szép mozzanattal állunk 
szemben. Nem szükséges képletezésekbe bocsát­
koznunk, csak rá kell mutatnunk a „zalamegyei 
gazdasági egyesület-* működésére s az annak 
élén álló jeles gazdászokra. hogy megyénk gaz­
dasági viszonyainak kedvező voltáról meggyőz­
zünk mindenkit, s jogunk legyen magunknak 
is működéséhez a legszebb reményt fűzni.

Épen igy vagyunk a tanügy terén is. 
Mindenfelé új iskolákkal találkozunk. A rozoga, 
tarthatatlan állapotok halomra dőlve s azok he­
lyett új, egészséges szervezetet látunk. Csupán 
Göcsejnek van nehány olyan nyomorúságos 
iskolája, hol a tanügy tekintetében még a leg- 
primitivebb követelményeknek sincs elég téve; 
de a közigazgatási bizottság üléseiről szóló s 
lapunkban rendesen megjelenő tanfelügyelői je­
lentések s az azok alapján hozott végzések ta­
núskodnak arról, hogy az ilx- elhanyagolt lu-lx vk 
is kellő gondozás alá vétettek s a következő 
évtizednek marad feladatul helyreütni az elmúlt 
évtizedek mulasztásait.

Szóxal nyugodtan elmondhatjuk, liogx me­
gyénkben minden téren haladással találkozunk. 
Haladást látunk az ipar, kereskedelem, a va­
gyonosoddá, a sajtó s az irodalom terén is ki-

„MegáIijutok !“ — szól egy ifjú 
Eyy sáppadt és feldúlt arca.

Testén tépett, rendetlen az 
Öltözet,

Vadul forgó szemében az 
Őrület.

„ Szép Piroska — Istenemre 
Nagyot, nagyot vétkezel te!

Ma egy éve megeskiivél 
Az égre,

Senki másé, csak enyim lesz 
(Örökre !“

„ Esküszegő ! Esküszegő !
Nászodra boldogság nem jő!

Légy átkozott! — Menj elő a 
Halálba !

Ne esküdjél az Istenre
Hiába!!“

Két durranás! — — Szép Piroska 
Holtan fekszik földre hullva,

Halvány arca holt kedvese 
Kebelén,

Szűz pártája vérfoltos lett 
A fején.

Szól az ének, — — gyászol a nép 
Nem is lehet ez ma máskép, —

Hisz elhagyott kedvesével 
Piroska

Egyesült ma, — mint eskiivék-------
A sírba.

Egy toll története.
Közli: Horv á t h (í y u 1 *•

Különös, de igaz történet — mondja a kútfő,

amelyeknek mindenikéhez kisebb, nagyobb, s nem rit­
kán kötetre menő érdekes történet fűződik s ha ezen 
történet csakugyan valótlan volna, miért örökítené meg 
feljegyzésével a névtelen iró'?

Lássuk röviden a jelentéktelen tárgy históriáját.
Tüzesen sütött alá a nap a világváros Párisra. A 

Grenelle St. Germain utcán sebes léptekkel haladott 
egy polgáriasán öltözött férfin, akit senki sem vett észre, 
vagy ha valakinek tekintete véletlenül a siető tekinte­
tével találkozott, megvető, gúnyos mosolylyal nézett utána.

— Burkold csak magadat aranyba, selyembe — 
szólt gúnyosan — hogy nyomorult semmiséged ne lás- 
sék ; sújtsd büszke tekinteteddel a szegényt, a nyomo­
rultat, azért száz olyannal nem cserélek.

A torróság dacára sebesén haladt tova. Homloká­
ról csorog a veríték s ezt letürlendő, leveszi kalapját. 
E pillanatban egy toll esik fejére, atnelylyel épen most 
írták meg a Lengyelország felosztásáról szóló értekezést.

A kis ember felveszi a tollat s elteszi. Nagy gon­
dolat száll ja meg lelkét s keserű mosolylyal mondja: 
„E tollal oly könyvet írok, a mely palotákat fog le­
dönteni.“

A könyv cime: „Le central social“, a szerző neve: 
„Jean Jaques Rousseau“.

Rousseunak Studtgartban később egy öreg gazda- 
asszonya volt, aki egy alkalommal leesett a lépcsőről, 
s fejét megsértette. Sebét balzsammal akarta bekenni s 
mivel más tollat nem talált, elővette gazdája tollát, 
melylycl ő ama hires könyvet irta, de melynek hegye 
már meglehetősen meg volt kopva. A gyógyír használt 
s az öreg cseléd nem sokára meggyógyult.

Studtgartban az öreg asszonynál egy fiatal ember 
lakott. Egy alkalommal rohanva futott ez haza, mintha 
az egész város lángban lett volna.

Tollat ide, kiáltá, könyvet akarok írni, amely
eget poklot mozgásba hozzon.

melyből tárgyamat merítem. És ugyan miért ne lehetne Az öreg asszonynak nem volt más tolla, mint
igaz? Ezer és ezer olyan tárgy hever múzeumokban, melyet a konyha-lámpáson tartott s amelylyel egykor

releíTszáműnkhoz"egy féliv melléklet van csatolva.



vétel nélkül. Igen természetes, hogy ez alatt 
mindig általános haladást értünk, melynek össz­
hangját az itt-ott mutatkozó bajok, pangás vagy 
hátraesés nem zavarják meg.

Igen fontosnak s kiemelendőnek tartjuk 
megyénk erkölcsi állapotának örvendetes voltát. 
Mig más, nem egy megyében a rablás, rabló­
gyilkosság, emberölés, gyújtogatás gyakori ese 
tek, addig megyénkben csak ritkán fordul elő 
nagyobb bűntett, legfölebb csak betöréses lopá­
sok történnek. Pedig évtizedekkel előbb a zsi- 
vány-vármegyék sorában foglalt helyet.

‘ Van jogunk remélni tehát, hogy megyénk 
kulturális haladása szakadatlanul tartand s hova­
tovább a legvirágzóbb vármegyék színvonalára 
fog jutni. — Adja Isten!

Megyei élet
A meguet központi választmány f. ho 2-an (rozony 

László megyei főjegyző úr, mint a központi választmány 
h. elnökének elnöklete alatt ülést tartott, melyen felol­
vastatott a magyar királyi belügyminisztériumnak le­
irata, melyben a választási törvény 5ti §-a alapján^ az 
általános képviselő választásokra t. évi június hó 17-től 
26-ig terjedő tiz napi időközt ttizi ki és a választásra 
nézve a törvény értelmében szükséges minden intézke­
dések megtételét, a törvény 62 §-a értelmébeni hirdet­
mény kibocsájtását elrendeli.

Ennek kapcsán telvétettek a t. ho 1-eu tartott me­
gyei bizottsági közgyűlésben hozott, a jövő országgyű­
lést t. évi szeptember hó 26-ára összehívó legmagasabb 
királyi leiratnak megtörtént kihirdetéséről értesítő, an­
nak alapján az egybehívott országgyűlésre küldendő 
képviselőknek törvény értelmébeni megválasztása végett 
teendő intézkedésekre a központi választmányt felhívó, 
valamint a választási mozgalmak alatt s a választások 
idején és a köznyugalom megőrzése, a személy és va­
gyon biztonság fentartása végett tett intézkedéseket tu­
dató végzések.

A felolvasott miniszteri rendelet folytán a megyénk 
területén levő kilenc választókerületben egy napon az illető 
választókerületek székhelyein megejtendő es reggeli 8 ara­
kor megnyitandó általános képviselőválasztásokra határ* 
napul folyó 1887. évi junius hó 18-ik napja tűzetett 
ki, egyúttal a választási és szavazatszedő küldöttségi 
elnökök, jegyzők, helyettes elnökök és helyettes jegyzők 
választó kerületenként eképeu választattak meg:

A tapolezai választókerületben'. Bogy ay István vá­
lasztási elnök, dr. Esső Gy ula vál. jegyző, Ács Ferenc 
szavazatszedő küld. elnök, Nagy Aladár szav. küld. 
jegyző, (Jsigó Pál és Ozigány Károly helyettes elnökök, 
Eőry Milliós és Arvay Lajos h. jegyzők.

A keszthelyi választó kerületben'. Bogyay Máté vál. 
elnök, Stieder Lajos vál. jegyző, Papp Sándor szav. 
küld. elnök, Csirke Iván sz. k. jegyző, Töreky Aladár 
és Lénárd Ernő h. e., Puly János és Hoffmann Miksa 
h. jegyző.

A szent-gróthi választó kerületben : Takács Alajos 
vál. elnök, Barkóczy Károly vál. jegyző, Sziics István 
szav. kül. elnök, Glazer József sz. k. jegyző, Rezsőfty 
György és Pály János h. ein., Lohonyay Elek és Németh 
Zsigmoud h. jegyző.

A kanizsai választókerületben: Eperjessy Sándor 
vál. elnök, Sebestyén Lajos vál. jegyző, Plihál Ferenc 
sz. k. elnök, dr. Neusiedler Antal sz. k. jegyző, Ilerte-

fejét balzsamozta. A fiatal ember elveszi ezt, szobájába 
szalad, asztalához ül és ir. Midőn a hajnal első pírja 
szétáradt az égen, a „Haramiák11 című dráma vázlatá­
val kész volt a későbbi nagy költő: Schiller.

Schiller egy elszászi barátjának felolvasó a vázla 
tot, mire ő azt mondá: „azon tollat, melylyel ezt Írtad, 
el fogom tenni.“ Az elszászi férfi a tollat Mirabeaunak 
adá, aki zsebébe tette.

Egyszer Dantonnál nagy ebéd volt s a házigazda 
fogpiszkálót kért a gróftól, ki is átadá neki a tollat. 
A használat után Danton mellénye zsebébe tévé.

Történt azonban, hogy az ellenség Verdimig nyo­
mult előre s a kritikus helyzetben senki sem tudott 
tanácsot adni. Danton mellénye zsebébe nyúlt s öröm­
mel kiáltá: „egy fogvájóval mentjük meg uraim a ha­
zát!“ s rögtön tollá alakító a fogpiszkálót, két darab 
papirt vett elő, az egyikre ezt irá: „La putrié est en 
danger“ — (a haza veszélyben forogj s a másikra : „11 
fant fair peur aux tyrans.“ (Meg kell fenyíteni, resz- 
kettetni a zsarnokokat.) Az egyik papir kiszegeztetett 
s csodával határos bátorságot idézett elő, a másik pedig 
a szeptemberi napokat okozá a nagy forradalomban.

Ezután Danton kidobta az ablakon a tollat, amely 
annyira el volt kopva, hogy senki sem vévé észre, 
mignem egv conscrita felvette, mert puskatűje hiány­
zott s igy neki nagy szolgálatot tett.

Ágyudiibörgés közt kiáltá egykor a tábornok : 
„kinek van tolla?“ Előlépett a conscrita s jelenté, hogy 
neki van.

„írj röktön Párisba, hogy a csatát megnyertük s 
Olaszország a mienk.„

A conscritát irásközben egy golyó leteríté s a 
haditudósítást a marengói csatáról maga a tábornok 
Bonaparte Napoleon fejezte be, ki szintén éltévé a ko 
pott tollat, melyből már alig volt egy kis darab.

Midőn Fontaineblau mellett leköszönt, véletlenül 
e tolldarab esett kezeügyébe s azt egy másikba bele­
dugta. Azonban hirtelen eldobó magától, mert „nem 
tudom ugyanazon tollal leírni bukásomat, melylyel dicső­
ségemet irtani volt meg egykoron.“

Ki tudja, hol van most már az a végzetes toll ? 
Hanem ha meg volna, megilletődve szemlélné az ember, 
mint olyat, melyet annyi nagyság és lángész szikrája 
fogyasztott el. Némelyek állítják, hogy Börne még irt 
vele, de — fájdalom — nem tévé el az utókor számára.

lendy Béla és Baan Kálmán h. elnök., Lengyel Lajos 
és Grüner Károly h. jegyző.

A zalaegerszegi választókerületben: Balaton Jozset 
vál. elnök, dr. Czinder István vál. jegyző, bzigethy An­
tal sz. k. elnök, Németh Elek sz. k. jegyző, Isoo Alá 
jós és Horváth József h. elnökök, Boschán Gyula es 
Udvardy Ignác h. jegyzők. ,

Az alsó-lendvai választókerületben: Lenek lmon v.il. 
elnök, Lendvay Mátyás vál, jegyző, Isoo Ferenc sz k. 
elnök, Ehrenreich János sz. k. jegyző, varga Boldi­
zsár és Kelcz Gyula h. elnökök, Pataky Kálmán es
Ehrenreich Nándor h. jegyzők.

■4 hnksni választókerületben ■' Hajós Mihály vál. el-

Tóth Lajos vál. e.
Imre h. jegyzők.

A letenyei választó kerületben 
Békessy Rezső v. jegyző, Gadó Mátyás szav. kül. elnök, 
Faics Károly sz. k. jegyző, Schmidt Emil és lolly 
Bernát h. e., Vizmathy Ferenc és Pichler Imre^ h. j.

A Csáktornyái választó kerületben: Molnár Elek vál. 
elnök, Bölcs József vál. jegyző, Szakonyi Zsigmoud 
szav. küld. elnök, Alszeghy Alajos sz. k. j., Lup- 
perszbeek József és Peczek György h. ein., V ollók Re­
zső és Kornfeind Nándor h. jegyzők.

A választási elnök és jegyző az első, a szavazat­
szedő küldöttségi elnök és jegyző pedig a második szav. 
küldöttséghez osztatnak be úgy, hogy a választási elnököt 
akadályoztatása esetében a tapolezai választókerületben 
Ács Ferenc, a keszthelyiben Papp Sándor, a szent-gró­
thi ban Sziics István, a nagykanizsaiban P.ihál Ferenc, 
a zala-egerszegiben Szigethy Antal, az alsó-lendvaiban 
Isóó Ferenc, a baksaiban Szalay István, a ^előnyeiben 
Gadó Mátyás és a Csáktornyáiban Szakonyi Zsigmoud 
urak helyettesítik. —

A za!a egerszegi ipartestü’et közgyűlése.
A zala egerszegi ipartestület május hó 29-én a 

polgári iskola rajztermében Meskó József ipartestületi 
elnök úr elnöklete alatt népes közgyűlést tartott.

Elnök a megjelent egyesületi tagokat üdvözölvén, 
a megelőző közgyűlés jegyzőkönyve olvastatott fel, mely 
változatlanéi elfogadtatott és a jelen jegyzőkönyv hite­
lesítésére Nagy Károly és Kfener Dániel testületi tagok 
kérettek tel.

Előterjesztetett az ipartestület elöljáróság! üléséből 
kiküldött bizottság munkálata a zala-egerszegi ipartes- | 
tűiét kebelébe tartozó iparosok részére felállítandó be- 
tegsegélyezés tárgyában, melyet azonban a közgyűlés 
kötelezővé nem mondott ki, hanem kiki tetszése szerint 
léphet be a betegsegélyező egyesületbe. —

Az elől járósági ülés előterjesztésére a közgyűlés az 
ipartestületi jegyző fizetését az 1887. évre 250 forint 
ban állapította meg. —

A már több Ízben előfordult rendetlenségek meg­
akadályozása céljából elnök újból figyelmeztette a tes­
tület tagjait, hogy segédeiket a pontos nyilvántartás esz- 
közölhetése végett jelentsék be, az iparos ifjak önkép­
ző és betegsegélyző egyletének pénztárába pedig a se­
gédjük után tőlük megjáró 2 krt, úgy a segédek részé 
ről 6 krt. hetenkint pontosan fizessék be. —

Elnök figyelmezteti a testület tagjait, hogy beira- 
tási és tagsági dij hátrálékaikat minél előbb fizessék be.
A közgyűlés a beiratási és tagsági dij hátrálékok lefi­
zetésére véghatárnapul f. 1887. évi junius hó 30-át tűz­
te ki, mely időn túl a hátrálékok végrehajtás utján sze­
detnek be. —

A t. évi junius hó 26-án az iparos tanoncok zár- 
vizsgálatával együtt tartandó tanonemunkakiállitás ren­
dező bizottságába a f. évi április hó 3-án tartott elöl­
járósága ülésen megválasztott rendező bizottság mellé 
ujabban tagokul megválasztattak: Puer József, Goldfin­
ger János, Medvéssy Gyula, Németh György, Pintér 
Gorgely, Fürst Salamon, Pál Ferencz, Kraxner János, 
Salzer Miksa, Mitterer József, id. Pittermann Károly, 
Stefanecz József, Juhász József, Schmal Ignác, t'sik 
László, Ríedelmayer János.

Szóba hozatott a közgyűlésen a városi tanács által 
a csizmadia iparosok sátorhelyeinek az országos vásá­
rokra tervbe vett megváltoztatása. Tekintve, hogy év 
tizedeken keresztül országos vásárokkor a csizmadiák 
sátorhelyei egy és ugyanazon helyen vannak s a vásárra 
járó nép azt annyira megszokta, hogy ha a tervbe vett 
hely megváltoztatása megvalósíttatnék s a nép őket ha 
ugyanazon helyen nem találná, — mivel úgy is oly sok 
helyen és annyiszor van vásár, nem venné a fáradságot 
sátraik felkeresésére, hanem szükségletüket más helyen 
elégítené ki, mi által a helybeli csizmadiák ép saját 
lakóhelyükön lennének megrövidítve, miért is ezen reá­
juk nézve sérelmes és káros határozat megváltoztatása 
és a régi helynek megtartása érdemében a városi ható­
ságot kérvényileg megkeresik. —

Salcer Miksa ácsmester indítványozza, hogy az 
ipartestület keresse meg a városi tanácsot, mint első­
fokú iparhatóságot építészeti rendszabály készítése tár­
gyában. Németh Elek városi főjegyző, mint a gyűlésen 
megjelent elsőfokú iparhatósági megbizott kijelenté, 
hogy a városi hatóság ily szabályzatot addig, mig a 
megyei épitészeti rendszabály el nem készül, nem alkot­
hat; mert a városi szabályzatnak a megyeivel összhang 
zatban kell lennie. Mihelyt a megyei szabályzat — 
mely legközelebb befejeztetlk — készen lesz, a városi 
hatóság azzal összhangzatban a város területere az epí- 

|j tészeti szabályzatot elkészíti. —
Végül a testületi jegyző indítványára elhatározta­

tott, hogy ha a testületi tagoknak halottjuk van, azt az 
ipartestület irodájában bejelenthetik és a testületi jegyző 
felhatalmaztatott, hogy a végtisztesség megadására a 
tagokat beparancsolhatja s a tagok tartsák kötelessé- 

i giiknek a temetésen megjelenni. (Testületi tagok elhalá- 
ij lozására nézve helyeselhetjük ezen indítványt, a testület 

I elhúnyt tagja iránt a végtisztesség megadása által róván 
j le kegyelete adóját, de ha bármily kis halottja van a tes- 

1 tületi tagnak, ami ily népes testületben gyakran előfor­

dulhat, arra a tagok hogy beparancsoltassanak s ezáltal 
munkájuktól, keresetüktől oly gyakran elvonassanak, 
ezt nemcsak hogy nem helyeselhetjük, de sőt magukra 
a testületi tagokra nézve károsnak tártjuk.)

A zala egerszegi iskolaszék kóréból.
A zala egerszegi községi iskolaszék Arvay István 

úr elnöklete alatt május hó 28-án délután a polgári is­
kola tanácstermében ülést tartott, melynek lefolyását a 
következőkben adjuk:

Páukovich György elemi iskolai igazgatónak a 
tantestület nevében és határozatából tett előterjesztésére 
az iskolaszék a zala-egerszegi községi népiskolában a 
női kézimunka tananyagát az egyes leány osztályokra 
következőleg állapította meg: a 11-ik osztályban "a ko 
tés és horgolásnak többféle neme: úgymint horgolt nnu- 
taszalag, csipke, vánkos-betét, kötött vagy horgolt ka­
bátka ; a lli-ik osztályban a kötés és horgolás fokoza­
tos folytatása; jegyzés (uiérkelésg betűk, könnyebb guir 
landok, kisebb csokrok, könnyebb díszmunkák; lY-ik 
osztályban a kötés, horgolás és jegyzés tovább folytatása 
után recézés; az V. osztályban a IV-ik osztályra előirt 
anyagnak kibővítése, színes hi tűzés, csomózás és 25 cm. 
hosszú és ugyanilyen széles sitfon darabra nyomtatott 
hímzés, minták után való fehérhimzés.

Ugyancsak az elemi iskolai tantestület nevében az 
igazgató által tett előterjesztésre az iskolaszék elhatá­
rozta, hogy a délelőtt 10-től 12 piáig terjedő kézimunka 
tanítás (,4 órával előbb, vagyis 11 1 , órakor fejeztessék 
be , mivel a kézimunkák beszedése és elhelyezése úgyis 
közel \ 4 órát vesz igénybe s a növendékek ezen intéz­
kedés folytán lehetőleg a déli időben haza érhetnek. —

lekintve, hogy a helybeli községi népiskolánál 
12, a községi polgári iskolánál pedig 8, részint helvét, 
részint ágostai hitvallású növendék van, vegyesen hcl\ 
beli és vidéki szülők gyermekei, kik a törvényben elő­
irt nyilvános vallástani oktatásban nem részesülnek, mi­
nek oka abban rejlik, hogy nevezett vallások követői 
helyben külön anya- vagy fiókegyházat nem képeznek, 
hanem a helvét hitvallásúnk a barabásszegi, az ágostai 
hitvallásúak pedig az istvándi anyaegyházhoz tartoznak, 
mely két anyaközség oly távol fekszik, hogy a hittaní­
tást nevezett helyek lelkészei épen nem teljesíthetik: 
az iskolaszék elhatározta, hogy erről a magas minisz­
tériumot értesíti és feliratilag felkéri, miszerint kegyes­
kedjék módot nyújtani arészbeu, hogy az 1868. évi 3*. 
t. c. 57. §-ának a helybeli községi elemi- és polgári is­
itől ba járó helvét és ágostai hitvallású tanulók vallás 
tani oktatásánál is érvény szereztessék és az illető ta­
nulók a nyilvános vallástani oktatásban részesittess in ...

Olvastatott és tudomását vétetett a vallás- és köz 
oktatásügyi m. kir. minisztériumnak rendelnie, mely hez 
képest a zala-egerszegi felső-leányiskola 188r,;. tanévi 
költségvetése megvizsgáltatván, a szükségletre nézx. 
143 fit, a fedezetre nézve pedig 148 frt s ekkép 5 
Irinyi jövedelmi felesleggel állapíttatott meg. —

Előterjesztetett a vallás és közoktatásügyi minisz­
tériumnak rendeleté, mely szerint a zala-egerszegi pol 
gári fiú-iskola 188' 7. tanévi költségvetése megvizsgál 
látván, a szükségletre nézve 866 frt 51) kr., a fedezetre 
pedig 1090 frt és ekkép 233 frt l)U kr. jövedelmi leles 
léggel állapíttatott meg és így államsegély utalványo­
zása nem szükséges. A kimutatott feleslegből a remidet 
szerint a tanév végén az iskolaszék 200 forintot tarto- 

: zik a zala egerszegi adóhivatalhoz a közoktatási távvá 
javára számítási térítmények cimén beszállítani. Tekintve, 
hogy az iskolaszék akkor, midőn a múlt ta név végén 
a magas minisztériumtól a zala-egerszegi polgári isko­
lánál a latiunyelvre és a kereskedelmi szakra járó ta­
nulók tandíj felemelését kérelmezte, azt azon indokból 
tette, hogy államsegély nélkül képes legyen az iskola 
évi szükségleteit az így szaporodó jövedelemből fedezni 
s emellett a tanintézet a tanítás sikerét nagyban biz­
tosító tanszerek beszerzésére is évenként egy állandó 
összeggel rendelkezzék, melyből azonban az iskola a 
miniszteri rendelet értelmében egyszerűen elültetik, mi­
vel a rendeletben feltüntetett 200 forint felesleg azáltal 
éretett el, hogy az iskolaszék által egybeállított költség- 
vetésben a miniszteri számvevőségnél egyes, a való 
szükségletet feltüntető tételek nagy mértékben reducál 
tattak, más részt pedig egyes, tanszerekre felvett össze­
gek egyszerűen töröltettek : az iskolaszék feliratilag 
megkeresi a magas minisztériumot, hogy a kérdéses 
200 forintot a költségvetésben feltüntetett célra enge­
délyezni s egyúttal olykép kegyeskedjék intézkedni, 
hogy a zala-egerszegi polgári iskola tandíj jövedelméből 

! a dologi kiadások fedezetén kívül megmaradó összeg 
kizárólag tanszerek beszerzésére foodíttathassék.

Végül az 188° tanév végén tartandó évi osztály- 
i vizsgálatok sorrendjét az iskolaszék következőleg álla­

pította meg: junius 11-éu délelőtt polgári iskolai tanu- 
lók, 13-áu d. e. az elemi iskolai leányosztályok, 13-án 

l] d. u. az elemi iskolai fiúosztályok vallástani vizsgálata;
15-én d. e. a polgári iskola 1-ső, 16 án 11-ik, 17-én a 

j felső-leányiskola 1. és 11-ik osztályának osztály vizsgálata, 
17-én d. u. a polgári iskolai tanulók latiunyehi vizs­
gálata; 2U-án d. e. a polgári fiú iskola Ill-ik es az 
elemi iskola 111. fiúosztályának, 20-áu d. u. az eleim 
iskola első vegyes osztályának, 21-eu d. e. a polgári 
iskola IV. és az elemi iskola I. leány osztályának, 21-én 
d. u. az elemi iskola I. fiú osztályának, 22-én a polgári 
iskola V. és az elemi iskola 11. leány osztályának, 22 én 
d. u. az elemi iskola II. fiú-osztályának, 23-án d. e. a 
polgári iskola VI. és az elemi iskola 111. leányosztályá­
nak, 23-áu d. u. az elemi iskola IV. fiúosztályának, 
24-én d. e. az elemi iskola IV. és \. leány osztályának 

1 osztályvizsgálata, 24-én d. u. a polgári iskola ének sza­
valat- és tornászati vizsgálata, 28-án Te Deum és a bi­
zonyítványok kiosztása. A vizsgálatok délelőtt 8 órakor 
és délután 2 órakor kezdődnek. —

HIVATALOS ROVAT.
Zala.Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 

; közhírré tétetik, hogy a város hatósága területére alko­
tott, s az 1887. évi február hó 4-én és foly’tatva tartott
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képviselő testületi gyűlés által elfogadott szabályrendelet 
küzrendészetről a városháza tanácstermében az 1887. 

évi május hó 31 tol egész 1887. évi július hó 1-ig az 
esetleges felszólamlások megtehetése végett közszemlére 
kilétetik. _

Kelt Zala Egerszegen, 1887. év május bl-eu.
Nemeth Elek Kovács Károly

főjegyző. polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Meleg fogadtatás - nem megrendelésből, de szív­

ből szólt — mit. S vas tits Benő kedves főispánunk­
nak, midőn magát Tapolczán e végső szélső járásnak 
május 26-án bemutatta. Szokott pontosságával pont 9 
órakor érkezett — úri fogatok és bandérium kíséreté 
ben a fellobogózott és diadalkapuzott utcákon át a 
városház elé ahol ezernyi nép üdvriadalával és Kon­
koly Ambrus helyi esperes úr üdvözlő beszédével fo 
gadtatott. Aztán fönt a tanácsteremben a tisztviselőség, 
ügvvédség, tűzoltóság sat. tisztelgett. Azután e szép 
de hosszú keskeny zsákutca járás polyglott csoport 
jait p. u. a szélső Balatom.Füvedről az otti ref. esperes, 

a középvidék Kővágó-Őrsről az itteni ev. lelkész, — 
az izr. csoportot a tapolezai rabbi, — a jegyzokart a 
tapolczai jegyző bemutatván, — s ö méltósága mindemk- 
hez találó rövid, de szívélyes választ adván: a na 
v \tiktól a kisdedekhez az iskolákba látogatott el. Még 
délelőtt az egyes hivatalokat futotta át, buzdítva — lel­
kesítve. Egy órakor — a 100 teritékü közebéden —- 
szívből fakadt öröm között felköszönté őt elsőben ismét 
a lielvi es peres úr —- mondván, hogy e város és vi­
déke "ma dupla ünnepet ül: délelőtt jött a szeretett fő­
ispán megerősíteni minket a közügy és hazafiság szere- 
tetében, délután jön a püspök, megerősíteni^ a hit 
ben ! . . Utána b. Puthyáni emlité fel, hogy Öméltó­
sága ifjúkorában a zene művészetet is zseniálisán kul- 
tiválván, most a nagyobb horderejű közigazgatásban 
ritkítja párját. Mire Öméltósága teleié hogy : igen ő ott 
is a harmóniát kereste, most itt is a harmóniát 
óhajtja és munkálja, de számit reá, hogy ebben segéd­
kezik neki e vidék is — minden egyes tagjával, kitől 
hogy telik. Majd Czigány Ív. ügyvéd köszönte a 
„régszeretett“ főispánt — mondván: hogy a m. kor­
mány csak a múlt év végén nevez é ki őt nekünk, 
— de mi — a megye közóhaja már előbb, már bold, 
elődje halálakor azonnal ki válasz tá őt — (mindjárt 
magunknak szántuk őt / . .) Igaz hogy a mi kineve­
zésünk bárha előbbi keletű is, de persze nem volt még­
oly sikeres, mint a m. kormányé; ámde erkölcsileg épp 
oly mélyre ható! . . S igy jó, ha e kettős ki jelelés 
összeható!... Utána többen — sokan üdvözölték 
p. u. a kővágó-őrsi ev. lelkész — mondván, hogy ő 
új polgár itt, — a hires Komárom tájáról jött e szép 
megyébe, de leikéből örül, hogy itt ily népet és ily 
vezért lelt! — Végül Skublics Gfy. Óméltósága 
bizalmasan kérte fél kedves főispánunkat az itti szín­
művészet alkalmi támogatására, — és ő ezt is megtette

t. i. ebéd után egy kis szellemi kontektre veze­
tett beliünket Thália templomába — egy itt időző szin- 
táiv.dat előadására; és mi tömegesen mentünk utána — 
és megyünk is vele mindenha, — érezvén, sőt tud­
ván, hogy ahová ő vezet: az csak szép, jó, igaz és ha­
zafias leeend! Vezethessen sokáig! Cz. K.

A zala egerszegi polgári-, középkereskedelmi- és 
felső leányiskola tanuló Jifjusága által május hó 30-án 
a Rozenkrancz-kerti helyiségében az ifjúsági könyvtár 
és segélyegylet javára rendezett táncmulatság fényesen 
sikerült. Rég láttunk zala egerszegi kerti mulatságban 
oly nagy számú és díszes közönséget, mint minő e na­
pon a tanuló ifjúság táncmulatságát megtisztelte. A he- 
|\ iséget a rendezőség csinosan feldíszítette háromszinű 
zászlókkal, koszorúkkal, szebbnél szebb lampionokkal; 
a bemenetnél egyik oldalról a magyar korona, másik 
oldalról csinos nemzeti szinii transparent volt „Isten ho­
zott" felirattal. Az idő a mulatságnak igen kedvezett. 
Este 7—8 óra között az összetovnyosult felhőkből sokan 
zivatar kitörésétől tartva, haza vonultak, a bátrabbak 
azonban nyugontan várták a felhők tova repülését, míg 
a láthatár teljesen kitisztulván, s a beállt szélcsendben 
a hold fénye a tájt megaranyozván, újult erővel fogtak 
a tánchoz, belevegyülve most mar a fiatalság is és folyt 
vidáman és kitartóan a tánc éjfélután egy óráig. A mu­
latság a jótékony célra szépen jövödelmezett. A bevétel 
volt ISil frt 34 kr., kiadás 79 írt 16 kr. s így a tiszta 
jövedelem 110 frt 80 kr. — Felülfizettek: dr. Czinder Ist­
ván, Raszter Sándor, Sturm György á 2 frt, Skublics 
Imre 1 frt 50 kr. Horváth Alajos, Isóó Alajosné, dr. 
Isóó dános, dr. Kele Antal, Kovács László, Kraxner 
János, Lányi Kálmán, Sövegjártó Lajosné, á 1 frt. 
Arvay Lajos, Baumgartner József, Breisach Samuel, 
Rúzsai Etel, Csoknyay János, Czukelter Lajos, Fan gier 
Mihálv, dr. Gyümövey Vince, Gombás Tivadarné, Hajik 
Utván. Graner Adolf, Hajmásy Gyula, Hubinszky 
Adolfné, Hrabovszky Elóris, Juhász Gyula, Kovács Ká­
roly polg., Mangin Károly, N. N., N. N., Mayer István, 
Rechnitz Sándor, Skublics Jenőné, Schlemmer Károly, 
Simon István pléh. és Zlatarich Ferenc egyenként 50 
kr., Gombás István, Gombás Tivadar egyenként 30 kr. 
X. x 25 kl-., Fisehl N., Guoth N. 20 kr, Kohn Miksa, 
Rágendortev N. 10 kr. Összesen 29 frt 45 kr. —

Állandó gazdasági tudósító. A földmivelés ipav­
és keivskedeleinügyi miniszter Zechmeiszter Viktor náp- 
rátfui lakost megyénk novai járására az állandó gazda- 

i súgi tudósítói tiszttel bizta meg. -—-
Az also lendvai választó kerületben május hó 

31 én tartatott értekezlet a képviselő jelelés ügyében. 
Az értekezlet rendkívül népes volt; pártkülönbség nél­
kül résztvett abban az alsó-lendvai és kerületbeli intel- 
ligentia legnagyobb része. Kelez Gyula ügyvéd jelezve 
az ö>szejöveteÍ célját, elnök- és jegyző választására hivta 
tel az értekezletet, mire elnökké Karabélyos Elek kir. 
járasbiró és jegyzővé Patakv Kálmán egyhangúlag meg­
választattak. Elnök az értekezlethez tartalomdús beszé­

det intézve, felhívta, hogy tegye meg a kijelelést. Erre 
Kelez Gyula meleg szavakban emlékezett meg Vesztei* 
Imréről, aki a kerületet 9 even át képviselte, de mivel 
őt más kerület jelelte ki, hol a jeleltséget el is fogadta, 
ajánlotta az értekezletnek, hogy Fack Károlyt a nyu- 
goti vasút társaság vezérigazgatóját jelelje ki a kerület 
képviselőjéül. Ajánlatát zajos éljenzéssel és egyhangúlag 
az értekezlet elfogadván, elnök indítványára megalekit- 
tatott a központi végrehajtó bizottság, melynek tagjaivá 
Kelez Gyula, Lenek Ödön, Lenek Mór és Vrana Fri­
gyes megválasztattak. A bizottság szükség esetén hely­
beli és vidéki választakból magát kiegészíti. — Ezután 
dr. Király Mór vezetése alatt 24 tagú küldöttség ment 
a városunkban időző Fack Károlyt az értekezletre meg- 
hivni. — Rövid idő alatt a küldöttség élén megjelent 
Fack Károly, kit az értekezlet harsány éljenzéssel fo­
gadott s az elnök az értekezlet nevében melegen üdvözöl­
vén, értésére adja a gyűlés határozaíát és telkéri prog- 
rammbeszédének megtartására. Fack meghatottan mond­
ván köszönetét a benne helyezett bizalomért, programm- 
beszédjét a hallgatók lelkes éljenzései között tartotta 
meg. Miután a választó polgárok között többen voltak 
vendek és horvátok, a programmbeszéd tolmácsolására 
Schenk szelniczai plébános kéretett fel. —y—n.

A képviselő választási mozdalmak a tapolczai 
kerületben is megindultak. A kerület eddigi képviselője 
Vadnay Andor antisemita programmal újból fellépett. 
Ennek ellenében a függetlenségi és negyvennyolcas párti 
választók egyrésze Hentaller Lajost szándékozik Kilép­
tetni, kit az országos végrehajtó bizottság kiküldöttje 
Heckenast György ajánlott a kerületnek. Hentaller leg­
közelebb megfogja tartani programmbeszédét. Hit- sze­
rint a szabadelvű párt is akar képviselő jelöltet fellép­
tetni Horváth Sándor budapesti ágostai hitv. ev. lelkész 
személyében, kit a központból ajánlanak.

Évzáró ünnepély. A nagy kanizsai kath. fogyni, 
ifjúsága, hogy bemutassa, miszerint nemcsak a tudo­
mányban, hanem a művészetben is igen dicséretre méltó 
előmenetelt tett, május hó 28 án a műének, zene- és 
szavalatból záróünnepélyt rendezett, mely minden tekin­
tetben a legfényesebben sikerült. A főgymnasium rajz­
termét a legdistinguáltabb közönség töltötte be zsúfo­
lásig. És ez a közönség legmegérdemeltebb elismeréssel 
tapsolt a fiatal műkedvelőknek, kik terhes elfoglaltatá- 
suk mellett is időt szakítottak, hogy a tudományban 
való előhaladásuk mellett a szépművészetek körében is 
szerezzenek ismeretet. A műsor minden száma oly prae- 
cisitással s oly átérzett felfogással adatott elő, hogy ka­
lap-leemeléssel lehet köszönetét mondani a vezetőknek, 
kik a terhes és nagy türelmet igénylő téren kimutatták, 
hogy a gymnasium nemcsak előképző intézet a tudo­
mányos pályákra, de a szépművészetek műveléséről sem 
feledkezik meg. A pályázati eredmények, melyek te­
kintélyes összeget képviselnek, viharos éljenzésre ra­
gadták a közönséget s ezekben az éljenekben ki volt 
fejezve úgy a törekvő növendékek, mint az ifjúság ál­
dozatkész barátja! iránt az elismerés. A nagyfokú ha­
ladás Vörös Mátyás és Ve néz el Rezső uraknak kö­
szönhető. •— v —

Az első érettségi vizsgálat a zala egerszegi pol­
gári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi iskolánál 
f. hó 10—11. és 13-án tar tátik, még pedig 10 és 11-én 
az Írásbeli, 13-án a szóbeli. A múlt hó 14 én tartott 
osztály vizsgálatot a VII. osztály két növendéke Goldner 
Ödön és Guth Pál sikerrel kiállván, mindkettő az érett­
ségi vizsgálatra bocsáttatik. A vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium részéről a szóbeli vizsgálaton dr. Ruzsicska 
Kálmán megyei kir. tanfelügyelő úr lesz a biztos.

A zala-egerszegi szegény gyermekek karácsonyfa 
egylete tőkéjének gyarapítására 1887. június 12-én a 
Rozenkrancz-kertben tekeverseny nyel egybekötött tavaszi 
táncmulatságot rendez. Kezdete d. u. 4 órakor. Belépti­
díj : személyenkint egyleti tagoknak 20 kr., nem egy­
leti tagokkak 30 kr. Egy tekejegy 3 dobásra 15 kr. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és a „Zalamegye“ 
cimű lapban nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén t. 
június hó 19-én fog megtartatni.

A zalabéri önk tűzoltó egylet saját pénztára ja 
vára f. é. június hó 12-én a zalabéri uradalomnak úgy 
nevezett Kányakuti fenyvesében zártkörű tavaszi űnne 
pélyt rendez. Kezdete d. u. 4 órakor Az egylet díszki­
vonulása 3 órakor. Belépti-díj személyenkint 60 kr. Fe 
lülfizetések köszönettel fogadtatnak és a „Zalamegye“ 
cimű lapban nyugtáztatni fognak.

Kinevezés. A nagy-kanizsai kir. törvényszék el­
nöke Sc h war ez Zsígmond végzett jogászt a keszt­
helyi kir. járásbírósághoz segélydíjas joggyakornokká 
nevezte ki.

Az őrségi reforméit egyházmegye főjegyzőjévé 
Kovács János alsó-lendvai ügyvéd választatott meg, ki 
is — mint értesülünk — e megtisztelő állást elfogadta.

A zaia-egerszegi alsofokú kereskedelmi iskola 
tanulóinak évi vizsgálata t. hó 10-én d. u. 4 órakor 
tartatik a polgári iskola rajztermében, melyre a tanügy 
barátait tisztelettel meghívja az intézet igazgatósága.

A zala egerszegi kir. adofelügyelöség részére — 
mint értesülünk —- Kaiser József úr a főtéren levő liá 
zárnak a sétatere néző részét átalakítani akarja s az át­
alakításra vonatkozó tervet a pénzügyminisztériumhoz 
be is terjesztette. — Nincs kétségünk aziránt, hogy a 
pénzügyminisztérium a hivatalos ügyvitel kellékeinek 
minden tekintetben megfelelő berendezésű helyiséget 
nevezett hivatal részére annyival is inkább elfogadja; 
mert ezáltal az adófelügyelői hivatal a város közepén, 
a kir. törvényszék szomszédságában s a többi hivata­
lokhoz is közel helyeztetnék cl és állandó, e célra épült 
kényelmes helyiséggel rendelkeznék.

„Mézsört ittam, epés vagyok.ü — Így parodizálta 
Tóth József nagy-kanizsai napszámosnak neje azt a nó­
tát, hogy „bort ittam én boros vagyok.“ Elment u. i. 
pünkösd napján Homok-Komáromba búcsúra s ott az ő 
mézben telhetetlen asszonyi ajkai addig szopogatta«, a 
Ponty alá való bűbájos mézsört, mígnem félrebillent a 
koutya. Az ura nagyon megrüstelte ezt a dolgot, haza

hivta s útközben szakadatlanul fújta neki azt a nótát, 
amit másutt és más körülmények között az asszonyok 
is olyan igen jól tudnak az aféle boros honfibúba me­
rült férjekkel szemben. így zsörtölődve haza értek s 
lefeküdtek. Másnapra az asszony több vendéget hivott, 
sütött, főzött a női „katzenjammernak“ összes melegével, 
í érje ez alatt kiment a kertbe s egyik fa alatt álomba 
merült, álmodván arról a boldog „Eldoradó“-ról, hol a 
nők csak nők, de nem „feleségek.“ Az asszony ez alatt 
az ebéddel elkészülvén, kikiáltott férjének, hogy jöjjön.
A férj ezt hallotta de — gondolta magában — egy ki­
csit inegboszantja a „mézesszájú“ menyecskét (?) — 
nem ment. Kevés vártáivá azonban már rohannia kel­
lett, mert egyik vendég lelkendezve futott hozzá, hogy 
de mindjárt meghal a felesége. A mézsört ivott menyecs­
két u. i. agy elöntötte az epe, hogy 12 csomag gyufát 
föloldván, abból — de csak férje ijesztésére — egy 
kortyot ivott. A méreg csekély voltának s a rögtöni 
orvosi segélynek köszönhető, hogy életben maradt.

Verekedő fiú és anya. Kristofics György mihov- 
lyáui lakos f. hó 1-én elvakodás közben édes anyját 
csizmaszárral megütötte, mire anyja annyira felháboro­
dott, hogy a kezében volt kést fia hasába szúrta. A 
sérülés jelentéktelennek látszott s nem is vették fel, 
azonban szomorúan végződött, mert az erőteljes fiatal 
ember 24 óra múlva meghalt, 3 kiskorú árvát hagyva 
hátra. —

Kabat-tolvaj. Nagy-Kanizsán, máj. 30-án a „Fehér 
galamb“ vendéglőben bál volt. Betért oda Ecker Lajos 
bádogos legény s hogy táncolhasson, letette felöltőjét. 
Fsak kettőt hármat fordult s a kabátnak semmi nyoma 
sem volt már. Jelentésére a rendőrség nyomozván, rá­
jött, hogy azt Horváth Ferenc nevű rovott előéletű há- 
ziszolga lopta volt el s már 2 írtért el is adta.

Vörheny és hökhurut lépett föl a mura keresztúri 
és kollátszegi gyermekek között, amért is az ottani is­
kolák bizonytalan időre bezárattak.

Az a bor! Vollák Tamás, nagy-kanizsai lakos, 
földműves, a szőlőhegyről beesipett állapotban ment haza­
felé kocsin. Utána egy csontot vivő kocsi ment. A cson­
tos kocsin ülő kocsisnak: Rákos Károlyuak kutyája el 
kezdte ugatni Velláknak csikóját. Ez azt hívén, hogy 
Rákos a kutyát úgy uszította a csikóra, megállóit, le­
szállt s az egyik lőcsöt kiemelve, azzal Rákos ellen in­
dult. Az így megtámadtatni szándékolt vallomása szerint 
a lőcsöt az hozzá is vágta, mire Rákos azt fölkapván, 
oly erővel sújtotta fejbe Vellákot, hogy az menten esz­
méletét vesztve, összerogyott s másnap meg is halt. A 
vizsgálat ez ügyben folyamatban van.

50.000 forintra rúg a Kincsem-sorsjáték főnye­
reménye, melynek még ezenkívül 4874 nyereménye 
van, s ez által rendkívül kedvező nyeremény kilátást 
nyújt, miért is nem mulaszthatjuk el t. olvasóink be­
cses figyelmét e sorsjátékra különösen felhívni. So-sje- 
gyek lapunk szerkesztőségében egy Írtjával kaphatók.

Nem mindenkinek van módjában sok pénzt köl­
teni, épen ezért idejekorán legyünk elővigyázók. Mimi 
azok, kik sűrű vérnek s e miatt börkütegekben, vér- 
torlódásban, aranyeres báutalmakban stb. szenvednek, 
ne mulasszák el a tisztitó kúrát, mely által lestök friss 
egészségben tartatik fönn s az egész kiadás naponkint 
csak kevés krajcárba kerül. Szerezzék meg az erre való 
legjobb szert: Brandt R. svájci labdacsait, egy doboz 
ára 70 kr. a gyógyszertárakban, s figyeljék meg Brandt 
R. névaláírását.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC 

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

A ki kétségben vrn a felett,
hogy a hírlapokban feldicséit gyógyszerek közül melyiket 
használja betegsége ellen, az Írjon egy levelezőlapot Kr-hter 
kiadó - intézetének Lipcsébe s kerje a ,.Be eybarát" r-zimü 
röpiratot. E könyvecskében nemcsak a legjunbaknak bizo­
nyult háziszerek vaunak részletesen ismvii-v.e. •,|n
|Sjg» betegségekről szóló Jelentelek
is olvashatók. E jelenít sek mutatjuk !mgy igen sok e.-i 
ben egy egyszerű háziszer is elegendő arra, hogy nn-g 
a látszólag gyógyíthat an beteseg is szerencsésen elhárít- 
tassék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendel­
kezésére áll, akkor még súlyos baj esot-n is gyógyulás 
várható, s ez okból egyik betegnek sem !••!.<-ne a ..Ig- 
barát“ megrendelését elmulasztani. E hgye!vnm-m.-:tó 
könyvecske segélyével sokkal könnyel-! «-u választhatja 
meg a szükséges gvógyszert. A mpirat megküldésé a 

megrendelőnek költségébe nem kerül.
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Falacktor eladás.
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Melléklet a „Zaiamegye“ 1887. 23. számához.
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A kesztlielyi fürdőt látogatni szándékozó X 
közönség saját erdőkében tisztelettel ér­

tesít! étik. bog'v a szükséges
ü *
f I
l í

felvilágosítások ;i városi jegyzői irodában
akár szóval, akár level utján 

Ili *1 II <1 Vilii O V mVgisZtTVZhvtvli.
Kesztlielx, 1887. május Öl.

CSIRKE IVÁI
v. jegyző.
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I

A zala egerszegi izraelita hitközség tulajdo-
I nál képező „A ZÖLDFÁHOZ“ vinni — kávé- I házzal összekötött, kellő számú vemléttszo-

hák és egyéb szükséges épületek két pince,
I és külön lakással ellátott, nemkülönben bonne- 
‘ rési joggal is telruházott nagy szállodának
I 1887. évi Szent-Mihály napjától szamí- 
jfe tand0 ha ro m esetleg Si a t evre

U leendő haszonbérbeadása iránt f. évi július hó || 
fiún d. e. 10 órakor a hitközség irodájában 

dfc nyilvános árverés és zárt ajánlatbeli tárgyalás
fog tartatni. d *

A kikiáltási ár 2400 frt o. é. | 1
Az írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés I a

«megnyitása előtt 10" bánatpénzzvl ellátva a hit- 
község elnöke, Fischer L. úr kezeihez jut- 
tatandók.

A haszonbérlet tüzetesebb feltételei a hit 
község irodájában mindenkor megtekinthetők.

Kelt a zala egerszegi izraelita hitközség- 
nek Zala• Égerszögen. 1 -SS«. évi május hó 4-én | g 
tartott választmányi üléséből.
ö—ö. A választmány.

1irf nrmrmi]

30C X X

'% Legjobb asztali- és üditő-ital. 35

Hazánk legkedveltebb
nyuvize

1

m 4y nemcsak a polgári körökb -n kedvelt, de utai tört magának a felsőbb és leg­
felsőid) körökben is. ^

ö fensége
I

H
asztalán rendes italul szolgál.

Konstantinápolyban, Alexindriában, legközelebb Fiúméban is ép 
úgymint hazáikban ál alánosán a kolera megbetegedés ellen praeservativ 
ír víg .ezernek bizonyult.

151 Friss töltésben az ország mindsa gyógyszertárában, 
ooi fdszerkereskedésibea és vendéglőjében kapható.

gT Országos fovalctáv

Eoeskiity L
m. kir. és szerb kir. udvari ásvány vie-azállitónál 

BUDAPESTEN, Erzsóbet-tór 7. az.

CD

- ..... in wiiMi —
i gjl Borral használva kiierjedt kedveltségnek örvend. spg M

Raktár Zala-Egerszegeil: Fenyvesi Miksánál, továbbá még kap­
ható Heinrich V. és L. Gombás István és Weisz Jónás unokaöcscsénél.



borral, gvümölcsnedvvel, cukorral vegyítve légiidítőbb, élénken felhabzo italt kepez í 
egyszersmind legelőkelőbb óvszer ragályos betegség ellen kötött 68 félig kötött szénsav 

melynek következtében kinyitott állapotban is napokon át megtartja az erejét 
Üvegalakok 112, I és :1 * liter közönséges savanvúvizüveg.

11 2, 1 és fél liter eredeti alakó palaczkok.
A palackokba való töltés légmentessége miatt sokkal összpontosítottabb s azért gyógycé

A viz eredetiségének megismertetése végett minden dugó felületén kör alakban
a ,,BáDEIN ‘ c«m van beegetve

A radaiui fürdőidén) tart május hótól szeptember végéig.
Kitűnő étkezde, szép lakások, olcsó árak. - 91 

Részletes leírást és szükséges felvilágosítást ingyen és bérmentve ád
AZ IGAZGATÓSÁG.

Kizárólagos főraktárak :

inden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben.

Huber, Keszthelyen Wünsch

ad. 837. sz. tk. 1887.

Póthirdetinény.
A sümegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha 

tóság közhírré teszi, miszerint a Kertész Antal és neje 
Dénes Éva Szt.-Gróth pvárosi lakos végrehajtatoknak
Vég József és neje Puklics Éva Szt.-Gróth pvárosi la­

kos végrehajtást szenvedők elleni 70 frt tőke s jár. 
iránti végrehajtási ügyében 4261/1886. sz. a. kibocsátott 
árverési hirdetményben a Szt. Gróth pvárosi 104. sz. 
tjkvben I. 147. hrsz. a. Vég József tulajdonául felvett 
ingatlanra 95 frt kikiáltási árban, továbbá a csáfordi 
333. sz. tjkvben t 1096. hrsz. a. ingatlanra Vég József 
és neje Puglics Éva tulajdonául felvett ingatlanra 101 
írt 50 kr. kikiáltási árban, végül a csáfordi 3333. sz. 
tjkvben f 1138. hrsz. a. Vég József és neje Puglics

? va tulajdonául felvett ingatlanra 22 frt kikiáltási ár­
ban Sz.-Gróth p. városba a községházához 1887. évi 
junius 21-én délutáni 3 órára, illetőleg Csáfordra a 
községházához 1887. évi junius hó 21-ik napjának dél 
előtti 9 Órájára kitűzött árverés az 1881. 60. t. c. 167. 
§-a alapján a m. kir. államkincstár végrehajtató érde­
kében is 64 írt 28’/2 kr. tőkekövetelese s járulekai ki­
elégítése végett megtartatni íog.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. Sü­
megen, 1887. évi március hó 29-én.

SOMOGYI
kir. járásbiró.

; ********** ****<

egy 8 ló erejű használt, Clayton és 
Schuttleworth gyárából származó, legjobb 
karban levő, aZOlllläl használatba vehető

gíziozioi; is csíplígip
nagyon kedvező feltételek mellett.

Bővebbet a szerkesztőségnél.
in ~w~ ~w~ •••
"""" OOCXtoOOOOOöOOOOtS

Cement eladás.
Gyári raktár

perlioösi Portland!
cement-lapokból

templomok, folyosók, konyhák, üzleti 
U helyiségek, előszobák, járdák és kapu- 

bejáratok kikövezésére

a legolcsóbb gyári ár mellett
kaphatók:

GRANER FIA
vaskereskedésében

ZALAEGERSZEGEN.


